

学史力行·我为群众办实事 以实干促发展

绿巨人

市发改委扎实开展

张家界直达重庆的

CR200J型复兴号动车组列车

『我为群众办实事』

以服务暖民心

学史力行，以行践知。

实践活动添实

党史学习教育开展以来，市发改委紧紧围绕经济发展、项目建设、稳价保供、粮食安全、优化营商环境等中心工作，积极开展“我为群众办实事”实践活动，深入一线察实情、解民困、帮真难，凝心聚力服务我市经济社会发展，推动党史学习教育走实走心、见行见效。

面对面，问需于民

安评、环评和能评等批复文件办理得怎么样？申报省级五倍子工程研究中心情况如何？5月19日上午，市发改委班子成员走进张家界久瑞生物科技有限公司，跟企业进行面对面交流沟通，对该公司提出的3个具体问题进行现场指导和答复，提振企业发展信心。

知责思进，主责主抓，市发改委以开展“我为群众办实事”实践活动为契机开展“三走一宣一解”活动，通过全面总结“十三五”，大力宣传“十四五”，走进企业帮助企业解决所想所盼、走进项目帮助项目解决所急所忧、走进区县帮助区县解决所惑所难。

从最突出的问题入手，从最具体的工作抓起。市政协副主席、市发改委党组书记、主任龙维务总牵头，以党支部为单位分成企业组、项目组、区县组带着研究课题深入基层一线进行调研，真正摸清企业、群众、基层急难愁盼问题。

带着问题走进去、理清问题走出来。底数弄清后，各调研组形成了《关于我市酒店产业发展的调研报告》《产业园区（开发区）调研报告》《张家界市企业运行成本调研报告》等10份质量颇高的调研报告。随手翻开一份报告，数据、问题、对策全都清晰地写在报告里，是既谋长远发展又解眼前困境的良方。

不搞花架子、聚力谋发展。通过“三走一宣一解”活动的深入开展，市发改委全力推动工业强基倍增、项目加速建设、环境不断优化、经济快速增长、粮食安全达标，努力实现“十四五”开门红。今年上半年，全市经济社会发展主要指标较好地实现了“双过半”目标，其中市发改委牵头负责的我市上半年地区生产总值增长11%，固定资产投资增长12.1%，产业投资增长54.3%，31个省重点项目完成投资59.67亿元，投资完成率65.83%，全省排名第4；160个市重点项目完成投资147亿元、投资完成率50.68%。

实打实，细处发力

7月25日12时59分，张家界直达重庆的CR200J型复兴号动车组列车“绿巨人”正式开行，两地时间压缩至5小时以内，最快一趟列



▲市政协副主席、市发改委党组书记、主任龙维务深入生产一线问诊把脉



▲召开省重点项目调度会
解决项目推进中的问题

7月28日，市发改委召开公交车票价标准听证会

车仅4小时33分钟。这次牵动民心的增开列车，令人击节喝彩。

让出行更加便捷，是老百姓最关心的事之一。面对黔常线动车组调整后能力不足问题，市发改委积极与中国铁路广州局协调对接，暑运期间，增开5对张家界西至长沙的高速普速列车，一票难求现状得到有效缓解。

据了解，仅在今年7月份，在市发改委的主动作为、多方奔走下，共增开张家界去往北京、长沙、重庆、成都等地共10对列车，这是市发改委在民生领域着力补短板、出实招的生动写照，既有温度又有内涵，给市民和旅客带来了实实在在的便利。

用小切口，解决大民生。党史学习教育以来，市发改委严抓稳价保供，积极开展水电气行业收费清理，取消燃气行业不合理收费1项；大力推进房地产市场健康平稳发展，认真组织调研，坚持政策标准，为7家企业办理商品房价格备案；围绕粮食安全工作，一把手亲自带队深入全市各粮食储备库进行全面清查，确保人民群众饭碗里的粮食安全牢牢抓在自己手中，点点滴滴的改变汇聚成百姓的幸福增量。

民有所呼，我有所应。把群众反映的问题清单变成履职清单；把等群众上门变为送服务上门。市发改委紧紧围绕市委、市政府提出的六位抓民生，联合各部门积极谋划安排民生项目，积极申报项目，全力向上争取资金、政策支持，目前已争取国省预算内资金、专项债券、企业债券41.89亿元，推动全市发展改革成果更多惠及人民群众。

点对点，破解难题

5月18日，市重点建设项目事务中心党支部走进市铁塔公司，从5G建设项目发展的实际需要出发，为项目建设问诊把脉。当得知5G站点安装推进不畅等问题后，市重点建设项目事务中心到相关部门单位逐户上门对接，在最短的时间内处理到位。截至6月17日，全市交办5G三期工作任务共计393个站点，已安装320个站点，开通297个站点。

党史学习教育以来，市发改委全面加强项目建设精准调度，全力推进省、市重点项目加快建设，积极开展重点产业项目“六个一”、省“三高四新”产业项目加快实施。

为促进项目能早则早、能快则快、能开尽开，市发改委深入分析研究项目推进情况，指导督促项目单位加快办理完善规划、用地、环评、审批等前期手续，千方百计抓好项目开工建设的各类要素保障，从中摸排并交办问题45个，目前已办结38个，6月21日组织全市第二批57个项目集中开工。

同时，积极推进广受群众关注的机场高架桥项目加快建设，5月1日全面建成通车，极大改善了机场人员、车辆的出行条件；为解决桑龙、炉慈等三条高速项目部的大部分工作人员经常往返于广西南宁总部交通不便的问题，积极协调张家界至南宁航线早日恢复，切实解决实际所需。

把为民服务的宗旨意识深深植根于思想中，落实到行动上。聚焦优化营商环境，市发改委坚持行政审批“快车道”，全面推行承诺容缺审批，目前发改窗口共完成审批119件，其中告知承诺容缺办理52件，帮办代办75件，政策咨询300多人次，群众满意度100%。

驰而不息，久久为功。一件件实事，办进了人民群众的生产生活，也办到了万千百姓的心坎上。下一步，市发改委将把党史学习教育与各项中心工作紧密结合起来，在学深悟透上下功夫，在学史力行上带好头，不断把“我为群众办实事”实践活动向纵深推进，推向新高潮。